Памятка по развитию речи
1. ФОРМИРУЙТЕ У РЕБЁНКА ПРАВИЛЬНЫЙ СТИЛЬ ОБЩЕНИЯ

С первых дней жизни ребёнка разговаривайте с ним обо всём: что вы делаете, для чего, как называются предметы и явления, какими свойствами они обладают, ваше отношение к ним. Малыш чутко реагирует на то, как мама его слушает, как воспринимает его звуковые проявления. Всё это закладывает у него представление о том, как надо правильно общаться. Порой мама, сама того не понимая, тормозит речевое развитие ребёнка, когда постоянно его одёргивает («Нет, ты опять неправильно сказал») или «сюсюкает». Будьте внимательны, общайтесь на равных, поощряйте правильные ответы.

Обращаясь к ребёнку, всегда говорите ему «Ты», а если вы говорите о себе, то говорите – «Я». НАПРИМЕР, «Я принесла тебе мяч. ТЫ будешь играть в мяч?» вместо «Мама принесла Саше мяч. Саша будет играть в мяч?» 

2. РАЗВИВАЙТЕ МЕЛКУЮ МОТОРИКУ

Мелкая моторика стимулирует мышление, творческое развитие, внимательность ребёнка и прямым образом влияет на речь. Научите малыша рисовать пальчиками, осваивайте с ним пальчиковые игры, лепите.

Игра с манкой: высыпьте её на поднос и тряхните ,чтобы разровнять поверхность, а затем нарисуйте на ней пальцем что-нибудь простое: яблоко с веточкой, домик, солнышко. Теперь встряхните тарелку, чтобы изображение пропало – для ребёнка это настоящее чудо, волшебство, которое он обязательно попробует сделать сам.
3. ЗАКРЕПЛЯЙТЕ СЛОВА И ВЫРАЖЕНИЯ

Новое слово, поданное единожды, не может прочно осесть в сознании ребёнка, для этого требуется его повторение минимум 8 раз. И употреблять надо именно в правильном контексте – только так осознается смысл сказанного.
4. ПОЛЬЗУЙТЕСЬ КАЧЕСТВЕННОЙ, ПРОВЕРЕННОЙ ВРЕМЕНЕМ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРОЙ

В младшем возрасте дети лучше усваивают смысл стихотворений, поэтому лучше выбирать для чтения малышу сочинения А. Барто, Е. Благининой, З. Александровой, К. Чуковского и многих других. Каждый день читайте малышу, не ограничиваясь только стихами и сказками. Ребёнок должен слышать разнообразно ритмически и интонационно оформленную речь. Стройте своё общение по типу диалога, то есть, обращаясь к малышу, оставляйте время для его ответа.
5. ОБРАЩАЙТЕ ВНИМАНИЕ НА ЗВУКОВОЙ СОСТАВ ЗНАКОМЫХ СЛОВ

Поиграйте в такую игру. Ваш малыш знает, к примеру, сто такое вешалка? Отлично! Указывая на неё, спросите ребёнка, коверкая слова: «Посмотри-ка, что это такое? Это весарка?... Это фесалка?.. Это вешайка?.. Это вешалка?» Убедитесь в том, что ваш малыш выберет верный ответ, повторите вместе правильный вариант и похвалите ребёнка. 

6. ОБРАЩАЙТЕ ВНИМАНИЕ НА ЗВУКОВУЮ СРЕДУ, ОКРУЖАЮЩУЮ МАЛЫША

Постоянно включенный телевизор, радио, разговоры взрослых, не обращённые к ребёнку, приводят к тому, что речь начинает восприниматься малышом как фон, снижая его слуховое восприятие и внимание.
